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Successioni e serie di funzioni

1. Studiare la convergenza puntuale e uniforme delle seguenti successioni di
funzioni:
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2. Determinare il raggio di convergenza delle seguenti serie di potenze e dis-
cuterne il comportamento sul bordo dell’intervallo di convergenza:
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3. Studiare la convergenza puntuale, uniforme e totale delle seguenti serie di
funzioni:
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4. (a) Siano fn ∈ C((a, b)), continue in (a, b), f ∈ C((a, b)) con −∞ ≤ a <
b ≤ +∞.. Supponiamo che:

i. fn converga uniformemente ad f per ogni [α, β] b (a, b)

ii. ∃ g ∈ C((a, b)), g ≥ 0 tale che |fn(x)| ≤ g(x), ∀n ≥ n, ∀x ∈ (a, b)

con
∫ b
a
g(x)dx ≤ +∞

Allora
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(b) Usando quanto dimostrato calcolare
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5. Stabilire la convergenza dei seguenti integrali al variare del parametro
reale α ∈ R



(a)

∫ +∞

0

e−t√
t
e−

α2

4t dt

(b)

∫ +∞

0

1− e−t

tα
dt

(c)

∫ +∞

0

e−αt

1 + t
dt

(d)

∫ π

0

log(1 + α cos t)dt


